

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РН ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Поможем новым кадрам овладеть экономикой производства

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) повернула внимание партийных организаций и хозяйственных руководителей в сторону решительного улучшения работы социалистической промышленности и транспорта. Решения партконференции сейчас, в условиях военного времени, когда все подчинено интересам фронта, быстрейшему разгрому врага, — приобретают исключительно важное значение.

Мы должны помочь нашим кадрам в совершенстве овладеть экономикой производства. Это тем более необходимо сейчас, когда значительная часть старых квалифицированных кадров, имеющих опыт работы, призвана на защиту родины, выполняет патриотический долг. На смену их на производство встали новые, молодые кадры.

Большинство вновь выдвинутых товарищей на руководящую хозяйственную, кооперативную, колхозную и другую работу, отдает все силы, чтобы с честью оправдать доверие. Председатель Веденинского колхоза «Солнце полей» тов. Вишняков ушел на фронт. Его заменил пожилой колхозник тов. Мартынов, который с первого дня на посту руководителя зарекомендовал себя хорошим организатором. Колхоз первым в сельсовете закончил сенокос, полностью выполнил сенопоставки государству. Колхозники Понуровской сельхозартели имени Молотова, которой руководит молодой председатель тов. Маликова, одним из первых в Тулажском сельсовете

закончили сенокос, провели тщательную прополку хлебов и т. д. Серьезно берется за работу инспектор охраны лесов при лесхозе тов. Глазырина и многие другие.

Взвесь выдвинутые товарищи на руководящую работу испытывают порою недостаток экономических знаний, экономики своего предприятия, учреждения, колхоза. Долг старших товарищей состоит в том, чтобы помочь молодым кадрам быстрее овладеть экономикой производства, помочь вникнуть в дело, научить быстрее разбираться в особенностях своего предприятия, учреждения, колхоза. В этом мы должны брать пример со старшего лесничего тов. Москвина который любовно воспитывает кадры, оказывает им повседневную практическую помощь, учит работать. Тов. Москвин каждый день по несколько часов беседует с тов. Глазыриной и другими работниками. На конкретных примерах из практики своей долголетней производственной деятельности он учит их как надо работать, охранять леса — всенародное достояние социалистического государства. Так должны поступать все без исключения.

Экономическое образование кадров, всестороннее изучение экономики хозяйства является серьезным, исключительно важным вопросом. От его выполнения во многом зависит качество работы, повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, а следовательно, и помощь фронту.

СТАЛИН — ЛЮБИМЫЙ НАРКОМ

Колхозники Холкинской сельхозартели «Красный сормович» радостно встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении Главы Советского Правительства товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

— Товарищ Сталин — испытанный полководец, бесстрашный боец — говорят колхозники. Под его руководством в годы гражданской войны были разгромлены белогвардейские полчища Деникина, Колчака,

Врангеля, разбиты войска немецких оккупантов. И теперь под руководством любимого Сталина мы беспощадно уничтожим злейшего врага всего человечества — германский фашизм.

Колхозники взяли обязательство в срок и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством. Сейчас колхоз заканчивает сенокос и выполненные сенопоставки государству.

Н. Цветков.

УБРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

В колхозах Мальковского сельсовета состоялись многолюдные митинги, посвященные подписанию Соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеровских разбойничьих банд. На всех митингах колхозники единодушно одобрили мудрую сталинскую политику, направленную к полному разгрому зарвавшегося врага — кровавого Гитлера и его своры.

На митингах приняты патриотические резолюции, в которых колхозники и колхозницы обязуются убрать урожай быстро и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по всем обязательным поставкам. Учителя школ дали слово вместе со школьниками честно трудиться на уборке урожая, помочь населению овладеть противоздушной и противохимической обороной.

А Петухов.

В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ.



Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сингаевского (впереди) пробираются к позиции противника.

(Фотохроника ТАСС).

Делом помогают Красной Армии

Колхозники Мальковского сельсовета активно откликнулись на письмо женщин патриотов страны. Они в один голос заявили, что нет опаснее врага для женщин, чем Гитлер и его кровавая орда. Гитлер приносит неисчислимые страдания, отнимает мужей, братьев, сыновей, истребляет их. Это отвратительное чудовище хочет потопить в море крови советских женщин и детей.

Этому никогда не бывать! Женщины трудятся самоотверженно, досрочно выполняют государственные обязательства.

Колхозница Больше-Елховской сельхозартели Мария Николаевна Сироткина уплатила за этот год масло, яйца, мясо и займ. В счет 1942 года она сдала мяса 32 кг. Евдокия Петровна Овсяникова также полностью рассчиталась по поставкам яиц, мяса, масла, часть масла уплатила авансом за 1942 год.

В Собакинской сельхозартели «Путь Ильича» обязательные поставки государству за 1941 год полностью выполнила Азна Михайловна Сироткина. Она сдала в счет поставок 1942 года около 2,5 кг. масла.

И Пожарников.

ВЫПОЛНЯЮТ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Колхозники Больше-Накитинской сельхозартели «Красный пахарь» самоотверженно работают на трудовом фронте. На сенокосе, прополке и других работах большинство колхозников перевыполняет нормы выработки.

Выполняя свой долг перед родиной, колхозники досрочно рассчитались по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В колхозе выполнены мясопоставки, сенопоставки и другие обязательства перед государством.

В. Тимофеев.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЕДИНЫЙ НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признать целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.

Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ производится.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А ГОРКИН.

Москва, Кремль.

20 июля 1941 года.

С УТРОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

От всей души приветствуют мы, убрать урожай без потерь. Соглашение колхозники Серовской сельхозартели «Путь Ленина».

— Соглашение объединило народы Англии и СССР для совместной борьбы с кровопийцами-гитлеровцами. В ответ на наглое нападение на нашу мирную страну фашисты найдут себе возмездие. Красная Армия и английский народ дадут им по заслугам, — заявляют колхозники. — А мы будем работать так, как призвал в своем выступлении по радио товарищ Сталин. На уборке урожая обязуемся выполнять по 2—3 дневных нор-

мы, убрать урожай без потерь. На сенокосе колхозники П.И. Шумилов, С. А. Карасев, А. С. Соколов скашивают по 0,55 га в день. На стогометания выполняют по две дневных нормы.

Стахановской работой выделяется вторая бригада (бригадир тов. Вихарев). Здесь правильно расставлены колхозники, хорошо организован учет работы. Сенокос бригада заканчивает.

Кудрявцев.

Агротехник колхоза.

М. Яблоков.

Счетовод.

РАЗДАВИМ ФАШИСТСКУЮ ГАДИНУ!

Мой сын Виктор служит в Красном Флоте и Авиацией. Если потребуется, по первому зову партии и правительства я вместе с сыном встану на защиту своей отчизны. Буду биться с врагом до последнего дыхания. Для пополнения рядов Красной Армии готовлю еще двух сыновей.

Раздавим отвратительную фашистскую гадину, уничтожим стервятников!

Л Хрусталева.

Работают все — от старого до малого

На митинге в Михайловском колхозе «Красный пахарь», посвященном заключению Соглашения между СССР и Великобританией, выступила учительница Лицова.

— Соглашение между СССР и Великобританией имеет огромное значение, — говорит тов. Лицова. — Против фашистской Германии созданы два крупных фронта. Главные силы ее уже разбиты. Объединенные английский и советский народы дадут жестокий отпор врагу.

— Наши братья, мужья, отцы ушли защищать любимую родину от зарвавшихся фашистов, — говорит бригадир тов. Гусев. — Наша задача крепить тыл стахановской работой в колхозе. Убрать урожай без потерь. Работать всем от малого до старого, удлинить рабо-

чий день, работать, как призывал товарищ Сталин, по военному.

Колхозники единодушно поддержали мнение т. Гусева. На место ушедших в армию вышло на работу восемь стариков. Шестидесятилетний Андрей Артемьевич Гусев работает наравне с молодыми. На косьбе ежедневно выполнял по две нормы. Сейчас его перевели конюхом. У Григория Коробейникова в армии два сына. Он пришел в правление колхоза и заявил:

— Хочу вместе с колхозниками работать на поле.

С этого дня его ежедневно можно видеть на артельной работе.

Большую помощь оказывают на уборке сена школьники.

И Малышев.

Председатель колхоза.

От советского информбюро (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волыньском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника.

По предварительным данным за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Под ураганным огнем противника отважный пулеметчик Медведев выдвинул свой пулемет на позицию, расположенную вблизи вражеских частей.

Меткими очередями он уложил несколько десятков боефинов, пытавшихся перейти в наступление. Бой кончился. Тов. Медведев, заметив группу финских офицеров и солдат, вышедших на разведку. Отважный пулеметчик открыл внезапный огонь. Шесть офицеров и девять солдат были уничтожены.

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ИЮЛЯ)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбивала 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву, уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также не один из объектов городского хозяйства — не пострадал.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

Н-ский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоциклета захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

В 15 часов, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких ча-

Красноармейская пехотная часть под командованием капитана Белогривова успешно действует в тылу противника. 20 июля она разгромила германскую мотокolonну. Капитан Белогривов минировал несколько участков дороги, по которой двигались немецкие войска, и устроил засаду на крутом повороте. Утром 20 июля четыре вражеские машины, шедшие впереди автоколонны, попали на мины и взорвались. Красноармейцы — снайперы меткими выстрелами выводили из строя водителей машин и наносили повреждения моторам. Удар был настолько неожиданным, что немцы не сумели оказать серьезного сопротивления. Воспользовавшись паникой, красноармейцы подошли вплотную к дороге и забросали ручными гранатами фашистские автомашинки и деморализованные кучки солдат. Только небольшому количеству автомашин удалось скрыться. На поле боя осталось более 300 убитых германских солдат и офицеров, 33 вышедших из строя грузовика, 6 орудий, 8 танковых и 14 легких пулеметов.

стей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество, * * * батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция на номер 199 «стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г., и секретное дополнение к инструкции, разосланное войскам 11 июня текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получат новые минометы образца «40», калибра 10 сантиметров и образца «Д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», тайне готовит новое чудовищное злодеяние при широком применении отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

В боях за переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков и Волченков. Метким огнем своих минометов они за 3 дня вывели из строя две противотанковые батареи противника, несколько пулеметных гнезд и два крупных орудия.

Н-ский батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и сметку проявило подразделение старшего лейтенанта Меньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

„Нью Йорк таймс“ о бомбардировках Плоешти советской авиацией

Американская газета «Нью Йорк Таймс» передает, что в результате налетов советской авиации на Плоешти в течение недели уничтожены 200 тысяч тонн различных нефтепродуктов. Убытки от разрушений оборудования Плоешти достигают 200 миллионов лей. Представители английской дипломатической Миссии, знакомые с нефтесточниками Плоешти, заявляют, что потребуется по крайней мере 6 месяцев, чтобы восстановить нефтеоборудование. Однако материалов для восстановления нет, производительность нефтесточников Плоешти будет весьма низкой.

(ТАСС).

Авиационный обозреватель „Санди таймс“ о советской авиации

Авиационный обозреватель английской газеты «Санди Таймс» пишет, что первый месяц военных действий советская авиация показала всему миру свои боевые качества. Советские военно-воздушные силы упорно сражаются со значительным успехом. Возможно, что наиболее важным моментом всей русской кампании является способность советского военно-воздушного флота наносить удары германской авиации. Советская авиация проявила себя со всех сторон положительно. Советские летчики были обучены как раз таким методом ведения войны, которое им сейчас приходится применять на практике — т. е. тесному сотрудничеству с наземными силами, глубоким рйдом расположения бронетанковых частей противника. Она является щитом для советских сухопутных сил. До сих пор германской авиации не удалось пробить этот щит.

(ТАСС).

Активность сербских партизан

Как сообщают, активность сербских партизан усиливается. Они нападают на воинские поезда, нарушают телеграфную связь, взрывают мосты Германское командование усиливает репрессии против всех лиц, подозреваемых в сочувствии к партизанам. В Белграде казнено 28 сербов, обвиненных в том, что они недавно перерезали провода, по которым подается Белграду электрический ток.

(ТАСС)

Антигерманские демонстрации рабочих в Голландии

По полученным сведениям из Голландии, в городе Эйндховене 4 тысячи рабочих радиозавода устроили антигерманскую демонстрацию. Демонстранты несли национальные голландские флаги несмотря на запрещение. Произведены массовые аресты среди рабочих.

(ТАСС).

Бомбардировка Неаполя

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, итальянское верховное командование передает, что 21 июля рано утром английская авиация совершила налет на Неаполь.

(ТАСС).

Больше изделий из местного сырья

Партия и правительство уделяют большое внимание снижению себестоимости продукции нашей промышленности. Снижение себестоимости представляет один из важнейших источников накоплений, за счет которых развивается наше народное хозяйство.

Еще на V Всесоюзной конференции комсомола в 1927 году товарищ Сталин говорил: «Основная линия, по которой должна пойти наша индустрия, основная линия, которая должна определить все ее дальнейшие шаги, — это есть линия систематического снижения себестоимости промышленной продукции, линия систематического снижения отпускных цен на промышленные товары. Это та столбовая дорога, по которой должна идти наша индустрия, если она хочет развиваться, если она хочет крепнуть, если она хочет вести за собой сельское хозяйство, если она хочет укрепить и расширить фундамент нашей социалистической экономики».

Артель инвалидов «Путь к социализму» имеет разнообразие видов производства: гончарное, бондарное, мочальное и лесозаготовительное. Кроме этого имеется и торговля.

За первый квартал план по торговле артель выполнила на 116 проц., а по производству — на 114,6 проц. Неплохо выполнили производственную программу и во втором квартале. В быстрейшем выполнении программы и повышении производительности труда большую роль сыграло снижение себе-

стоимости продукции. В этом году по сравнению с прошлыми себестоимость продукции по всем отраслям производства снижена на 12,5 проц., а нормы выработки увеличились на 13 проц. Если в прошлом году на гончарном расценки составляли по 20 копеек за каждый литр емкости гончарной посуды, то сейчас — 15 коп. Такое же снижение себестоимости продукции и повышение норм выработки проведено и по другим отраслям производства.

В артели выросли хорошие мастера стахановских методов работы. На гончарном производстве И. Я. Матвеев, М. И. Соловьев нормы выполняют на 170—200 проц.

После решений XVIII Всесоюзной конференции правление артели провело полное капитальное переоборудование гончарной мастерской, навели чистоту и порядок, перестачовку рбчей силы и пополнили мастерскую новыми специалистами. До этого каждый гончар сам обжигал свои изделия. Сейчас поставлен специальный мастер по окалке, который дает возможность увеличить производительность и поднять качество продукции.

На мочальном производстве широко развернуто социалистическое соревнование. Рабочий Г. С. Бронзов со своей женой на сдирке луба выполняет в день по 45—48 мерединок, зарабатывая по 55—60 рублей. Хорошо работает В. Л. Карасев, С. К. Соловьев, Ф. С. Сироткин и его сын Сироткин.

Л. Красильников.

Зам. председателя артели по культурно-массовой работе.

Убрать урожай позвенно

Приближается уборка урожая, а вместе с ней — подведение итогов годовой работы каждой бригады, звена. В этот ответственный момент надо обеспечить в каждом колхозе уборку урожая бригадами и звеньями.

Урожай обещает дать высокую доплату звеньям и бригадам. Надо его во время и без потерь собрать и не допустить обезлички. Колхозы получили обязательство по сдаче льна в порядке госпоставок. Многие из них, исходя из плана посева и установленного урожая звену по производственному плану, довели задание по сдаче льна каждому звену с указанием номера сдаваемого

льна. Так сделали колхозы Темтовский, Буренинский и ряд других. Это надо сделать всем колхозам. Звено должно знать, сколько ему надлежит сдать льна по плану и уже остальной лен звено будет сдавать сверхплана. Большая задача стоит перед семеноводческими бригадами — убрать семенные участки отдельно, сразу же отсортировать семена, засыпать в отдельные зернохранилища и сдать их по акту кладовщику.

Правление колхоза и весь колхозный актив должны серьезно подготовиться к уборке урожая и провести уборку по звеньям и бригадам.

И. Алексеев.

Главный агроном райзо.

Словацкий народ — против гитлеровских окупантов

По признанию словацкой газеты «Словак», в течение недели в Словакии было взято за оружие 587 человек. Некоторые имели даже по 3—4 револьвера. Большая часть этих людей отправлена в концентрационные лагеря. Это уже вторая волна арестов в Словакии с момента начала войны с Россией. В начале войны с Россией было арестовано свыше тысячи человек. Эта вторая волна арестов доказывает, что словацкий народ стоит «за своим правительством»... с ору-

жием, направленным в затылок правительства.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Уренский районный «Заготсено» возобновил заготовку лично-мочальной веревки.
Силантьев. 1—1. 457.

МЦ № 22300. Урень, тип. гос. «Б. И.» Тираж 3500 экз.